

· 资讯 ·

上交所引导发行绿色债券指数

据新华社电 上海证券交易所发布消息称,近期将发布绿色债券相关规则,并适时发布绿色债券指数,引导交易所债券市场助力“绿色发展”。

统计显示,2015年在上交所完成发行上市的支持绿色环保类的公司债券和资产支持证券共24单,融资总额约250亿元,其中包括北京神雾环境能源科技集团成功发行5亿元公司债券、保利协鑫新能源有限公司成功发行10亿元公司债券、中国节能环保集团公司下属公司成功发行国内首单央企环保领域资产证券化产品6.5亿元等。

据了解,上述债券和资产支持证券的募集资金直接投向工业节能、生物质资源回收利用、分布式能源、水力发电、林业开发等国家政策支持的绿色行业。

上交所相关负责人表示,力推绿色债券是构建绿色金融体系的有益尝试,也为环保领域相关绿色发行人融资提供新模式的示范与经验。

· 周评 ·

债市:资金面平稳收益难有起伏

受春节后逆回购到期高峰结束等因素影响,上周资金面维持平稳格局,债市收益率变化不大。

中国外汇交易中心公布的数据显示,3月11日银行间市场回购定盘利率隔夜品种收报1.9500%,与3月4日持平,7天回购定盘利率收报2.3000%,与3月4日持平。

中诚信国际研究部总经理张英杰表示,上周资金面稳定,货币市场利率整体保持小幅下行趋势。随着资金面改善以及春节后债券配置需求逐步回暖,上周现券交投活跃度进一步提升。收益率方面,上周国债收益率整体小幅波动,信用债7年内期限收益率明显回落,下行幅度较前一周普遍扩大,但更长期品种仍未表现出明显下行趋势,其中15年期各券种收益率有所回升。

上周央行公开市场净回笼2050亿元,净回笼资金量较前一周的8400亿元明显下降。分析人士表示,超预期降准后,货币政策预期趋于乐观,加上现金回流效果显现、节后逆回购集中到期压力消退等因素,均对银行体系流动性形成支撑,银行体系对央行公开市场逆回购的依赖较上周减弱,故逆回购顺势缩量。

对于后市债市走势,张英杰认为,利率债发行量将进一扩大,再加上即将到来的债券发行量季节性回升,债券市场将面临一定供给压力,不过考虑到3、4月机构的配置需求较为旺盛,短期内收益率可能不会出现较大幅度调整。

栏目主持:程维妙

· 风向标 ·

人民币对外币中间价一览

币种	中间价	涨跌幅
美元人民币	6.494	-0.25%
人民币日元	17.52	0.22%
港元人民币	0.8363	0.00%
欧元人民币	7.2427	1.33%
英镑人民币	9.3378	1.20%

国内主要期货品种走势一览

期货	价格	涨跌幅
▼ 黄金	263.55	-0.64%
▲ 白银	3435	0.09%
▲ 橡胶	11480	1.64%
▲ 棉花	10780	1.13%
▲ 白糖	5380	0.60%
▼ 大豆	3553	-0.06%

债券指数一览

名称	最新价	涨跌幅
▲ 国债	155.94	0.04%
▲ 企债	200.52	0.04%
▲ 沪公司	173.53	0.03%
▲ 公司	173.35	0.04%
▲ 企债sz	131.57	0.02%

本报文字仅供参考 据此入市风险自担

责编 崔启斌 美编 胡潇 责校 池红云 电话:64101908 news0518@163.com

“一行三会”问诊金融风险

金融业正在通过创新发展推动实体经济的发展,然而自身的局部风险也不断暴露,如股市曾经断崖式下跌让投资者的信心备受挫折,传统的银行业面临不良资产攀升利润明显收窄,处于黄金发展期的保险业不断上演追求规模化经营、社会资本疯狂逐利保险业的场景,传统金融业的各种问题尚未解决,而P2P跑路不断发酵,已向房地产的首付款渗透。近日,在“一行三会”的新闻发布会上,“掌门人”都在就行业热点话题问诊风险。

如何提振股市信心?

刘士余:无论是注册制还是核准制,都要以保障投资者合法利益为前提。

对于目前的A股市场来说,2900点成为阻力位,成交量持续创量,市场情绪明显低迷,而导致这种现象的最主要原因很可能就是信心不足,首先是因为市场并没有明显的利好,其次则是市场对于某些潜在利空的担忧,尤其是对于注册制的恐惧,有点谈注册制色变的感觉。

证监会主席刘士余则表示,“注册制一定要搞,但不能单兵突进,不管是注册制还是核准制,保护投资者合法权益,加强信息披露监管不会松懈”。

前海开源基金执行总经理杨德龙认为,“从刘士余的讲话来看,注册制的推行要根据市场状况来看,可能要到市场好转,或者说至少在一个上升通道的时候推出,在市场不足时应该不会推出”。

同时,在对于市场专注的中证金持股会在什么时候退出时,刘士余表示,“坦率地说,我还没有考虑这事,未来比较长的一段时间谈中证金推出都为时尚早”。这也在一定程度上为市场消除了另一个潜在利空恐慌。

“熔断机制近几年不会再推出以及证金公司短时间内不会退出,注册制还需要相当一段时间才能实施都给了市场一个清晰的态度,现在市场主要的问题还是不稳定,如何引入外部资金让市场稳定起来是重点,稳定市场之后让市场逐渐发挥自己运作的规律,市场化运行是最终目的”。英大证券首席经济学家李大霄在接受北京商报记者采访时说道。

P2P平台为何管而还乱?

周小川:互联网金融要整治,治理欺诈、动机不良的互金平台。

尽管央行等十部委在去年7月发布了《关于促进互联网金融健康发展的指导意见》,银监会在去年底也下发了网贷行业监管细则(征求意见稿),但目前互联网金融行业依旧较为混乱。在发布会上,针对目前互联网金融行业的监管现状,央行行长周小川指出,去年发布的互联网金融文件还没有真正落实执行,由于互联网金融形势发展很快,又有很多新的问题发生,形成一些新的挑战,这些也需要进行新的研究。

“这些还都是新生事物,出了事大家都希望加强监管,但究竟行业应该是什么样的规矩,怎么样监管,还正在探索之中。”周小川说道。

对于未来互联网金融行业,特别是P2P行业的乱象,周小川表示,对互联网上有一些动机不良、欺诈平台要进行专项整治,同时一些风险意识不强、经营过程中由于自身不谨慎而出现问题的,未来也要通过规则和监管来引导走健康之路。另外,互联网也需要加强自律管理,在未来若干天将正式挂牌成立的中国互联网金融协会,也要加强自律方面的管理。

目前各部委也开始纷纷行动,央行副行长潘功胜表态称,央行将与相关部门一起开展互联网金融专项整治活动。尚福林同样表态称,银监会将加大对P2P网贷等互联网金融机构的监管,并与有关部门共同开展互联网金融专项治理。

银行如何打响利润保卫战?

尚福林:提高银行资产质量是今年的工作重点,将推动银行不良资产证券化。

近年来,经济下行、企业利润滑坡等让银行被不良资产压得难以喘息,为了对冲不良率,银行大量计提拨备,从而又拉低了利润增速,不少银行业绩亮起“红灯”。

提高银行资产质量已是迫在眉睫。银监会主席尚福林在上周末的“两会”记者会上表示,今年的重点工作之一就是开展不良资产证券化和不良资产收益权的转让试点,以此提升银行贷款的周转速度。银监会披露的数据显示,2015年前三季度,四大国有行净利润增速均下滑至1%以下,甚至有银行出现单季负增长,不少股份制银行利润增速也跌至个位数。利润持续下滑、不良率节节攀升已成为银行业的共识。

多家银行曾表示,当前最需要做的是保持资产质量的稳定,压缩不良贷款的规模,首先要控制“出血点”,防止新的不良贷款冒出;其次是“清淤”,主动催收、重组、执行处置抵质押物等,保持信贷质量管理的主动权。

较为乐观的是,尽管不良率在增长,但当前银行业整体风险可控。尚福林表示,去年年底,商业银行的不良贷款率是1.67%,较国际仍处于较低水平;拨备覆盖率是181%,也就是说有1块钱的不良资产,就有1.81元的拨备可以作为对冲,拨备相对来讲还是充足的。尚福林强调,银监会始终将风险作为工作重点,防患于未然,守住不发生区域性、系统性风险的底线。

资本缘何疯狂进军保险业?

项俊波:社会资本进入保险业要明确定位是姓“保”,不能捞一把就走。

国内经济迎来阵痛期,但作为社会稳定器和服务器的保险业在逆势发展,各路社会资本纷纷涌入保险业。保监会主席项俊波在昨日召开的“部长通道”会议上首次披露排队等保险牌照的企业数量,并为进驻资本圈定了多项条件,如自身条件要硬,要有良好的财务报表等硬性要求。

“目前已有200多家企业排队申请保险牌照,整个社会在关注保险业发展,认同保险业的社会和经济投资价值。”项俊波表示,就目前资本的排队涌入,项俊波指出,在依法合规、防范风险的前提下,支持和鼓励各类符合条件的社会资本投资保险业,不断发展壮大保险业。但社会资本进入保险业要明确定位是姓“保”,树立扶危济困、雪中送炭的意识,股东要对保险责任和盈利期限有长期准备,不能捞一把就走,更不能把保险公司作为提款机。

一位保险专家指出,现在很多社会资金投资保险业,目的不是要为社会提供长期保障,而是希望获得更多低成本的资金,用于发展自身的投资业务。面对不少险资去年纷纷举牌,项俊波表示应该客观看待;加大股权投资是今后一段时期国家大力发展直接融资、支持资本市场发展、降低宏观经济杠杆的大方向;也要对少数公司举牌行为可能引发的风险保持警惕,防止投资激进所带来的流动性风险。

2月信贷大幅回落 难掩回升潜力

北京商报讯(记者 崔启斌 刘双霞)2月信贷放量曾经引发“4万亿计划”再次来袭的猜想,目前这一猜想暂时被否定。央行近日发布的2月社会融资规模数据显示,2月人民币贷款增加7266亿元,较1月大幅下降1.8万亿元。不过,有多位分析人士认为,2月信贷数据受春节效应和监管因素的影响,并不表示货币政策的转向,未来信贷数据仍有回升潜力。

据了解,今年1月新增信贷狂飙2.51万亿元,创单月历史新高纪录,比2009年1月即“4万亿计划”推出时期新增贷款投放量还多出9000亿元,引发人们关于货币政策松紧态度转向、重启货币刺激等诸多议论。2月新增信贷数据并未延续1月的猛增长,而是大幅回落。

与去年同期的1.02万亿元相比,今年2月信贷规模也下降了2934亿元。在信贷规模缩减的同时,全社会融资规模数据显示,2月人民币贷款增加7266亿元,较1月的3.42万亿元左右大幅下降到7802亿元。从信贷结构来看,企业贷款(不含票据)下降6774亿元;票据融资下降4302亿元;居民贷款下降6140亿元。企业中长期贷款规模为近一年以来的次高值,为5022亿元。

安邦被传掷65亿美元收购豪华酒店

说黑石完成购买Strategic酒店集团仅仅3个月。对此,安邦保险内部人士称,正在核实相关消息。公开资料显示,Strategic以连锁方式经营着17家酒店,其中包括凯悦酒店、洲际酒店和万豪国际等。

事实上,安邦近两年的海外并购步伐不断。2014年10月,安邦试水海外并购,猎获美国的希尔顿酒店大楼。此后,安邦海外并购一发不可收拾,宣布收购比利时FIDEA保险公司,成为国内保险公司100%股权收购欧洲保险公司的首个案例。随后,安邦又于去年2月接连两次出手海外保险业,先后与韩国东洋人寿签下并购合

同,投资约63亿元;以约121.5亿元的价格收购荷兰VIVAT保险公司。去年11月,安邦再次高调宣布以每股26.8美元的价格收购美国信保人寿保险公司。

据Knight Frank统计数据,去年在西方购置一线房地产项目的前20位中国大买家都是机构投资者,其中14家是房地产开发商,6家为保险机构和主权基金。对于安邦不断出手海外,与国内对险资投资松绑不无关系。近几年,保险监管部门不断为险资放闸,允许其“走出去”,近期保监会酝酿发布险资投资出更大的空间。

金元顺安基金脱下“洋外套”

份。上海泉意金融是2015年8月才成立的一家新公司。

早在去年10月,惠理基金的母公司惠理集团就宣布将出售金元顺安股权,总代价约4500万元,所得款项将用做集团的一般营运资金,估计完成后将会遭受约3380万元的亏损。

事实上,这已不是金元顺安基金第一次股权转让。早在2012年3月,比利时联合以4050万元的价格将49%的股权卖给了惠理基金,不得已亏损退出,金元

比联也随之更名为金元惠理。随后,金元证券和惠理基金共同增资0.95亿元,公司注册资本由1.5亿元增加至2.45亿元,增资后金元惠理股权结构不变。

在惠理基金接盘该公司49%的股权之后,金元惠理近几年又发行了4只基金,总基金数达到10只。截至2015年底,金元顺安基金旗下公募资产规模为13.9亿元,旗下基金数量为10只,2013-2015年金元顺安的年度公募资产规模分别为9.59亿元、16.5亿元和13.91亿元。

超市发  引领绿色消费
共创幸福家园